

市政基础设施建设如火如荼

——先锋岛组团建设系列报道之一

□曾靓楠



市政道路建设现场

初冬时节,寒意渐浓,城北大地却处处涌动着项目建设的热潮。连日来,由市城投集团投资建设的先锋岛组团建设快马加鞭,全速推进,工人们不畏寒冷抢抓工期,各项目施工现场挖掘机、运土车来回穿梭,一派热火朝天的繁忙景象。

先锋岛组团市政基础设施建设分为先锋大岛片区、潮声路片区、新洋片区、电厂西侧片区、高架路桥五个片区实施。工程总承包项目包括土石方工程、市政道路、驳岸护岸及桥梁、雨污水管道、景观绿化、路灯、公交站台(含座椅及垃圾箱等)、交通设施及智能化、道口设置(满足沿途小区居民出行要求)、消防、标识标牌、道路画线等项目。目前,各大片区基础设施项目建设正只争朝夕全速推进。

“13.6平方公里的先锋岛生态组团工程是我市城北地区改造项目的核心项目,88个基础设施项目已开工64个,全年基本建成40公里200万平方米城市主次干道。建成后将为城北老城区破茧成蝶、拥河新生,创造宜居宜业的新环境,开辟城市飞跃发展的新空间。”市城投集团相关负责人介绍,先锋岛组团建设对每个片区方案进行深化设计,将进一步推动城市发展,有效聚拢力量、重点突破,不断提升城市能级,提高城市功能品质和人居环境,更好地满足人民群众对美好生活的向往。

基础设施,交通先行。在先锋大岛片区经六路施工现场,机动车道两层水稳摊铺、人行道铺装已完成,十几名施工人员正在摊铺沥青。据介绍,目前该片区莲花路施工段两层水稳已完成,路基和雨污水管道正在铺设,莲花路大桥开始打桩基施工;经七路、经九路正在建设路基和雨污水设施,纬七路已完成部分路段水稳,正在摊铺路面灰土;大庆路西延桩基、系梁、墩柱、承台、盖梁等已浇筑完成,正在进行路基灰土及东岸挡墙施工;滨河路路基、纬三路雨污水管道也在紧锣密鼓地铺设之中。

“潮声路片区的通港路正在进行交通设施安

装,永宁寺改造提升项目、城市阳台、新洋港南岸景观带、城市阳台码头、城市阳台咖啡馆亮化提升已完成。”市城投集团先锋岛组团开发有限公司相关负责人介绍,新洋片区新富路开放大道以东的桥梁及路基正在建设,开放大道以西雨水管道及路基正在施工,红城路、绿城路、兴城路、中河路、新港路(中河路至富城路)已通车。盐湾七组沟、东伏河、城郊河、立新河等河道水环境整治工作已全面完成。

“电厂西侧片区沿河路(西环路——新洋港大道)东升界以东水稳已摊铺完成,新洋港大道(西环路——龙冈青龙桥)5.5KM段已通车,1.2KM段实行半幅通行,另半幅正在进行灰土路基施工。”新洋港大道项目建设现场施工负责人说,目前先锋岛组团主路网“大循环”格局已基本形成,同步推进整个组团内部环路建设,即将全面实现支路网“小循环”。

上个月,先锋岛生态组团二期工程西环路高架北延首片预制箱梁从架桥机上平稳落梁就位,标志着从下部结构正式进入上部结构施工。为确保首片箱梁架设工作顺利开展,项目公司提前筹划,组织召开多次安全技术交底会议,从方案到实施全过程做了详细周密的部署安排,统筹资源,强化过程管控,协调各方力量为首梁的架设奠定了良好基础。项目公司对箱梁架设的施工方案、操作规程、设施配备及应急处置方案都进行了严格把关。各施工单位试验、安全、技术人员对架设前的每道工序均进行旁站监督,实时监控数据,强化管控,确保首片梁精准平稳架设。

“西环路高架作为连通城北的通道,对进一步拓展城市发展空间,不断改善城北片区人民群众出行条件意义重大。”西环路高架项目现场负责人说,此次箱梁架设首件工程的顺利完成,极大地鼓舞了全体参建员工的信心,并为后续工程建设项目高效精准施工创造了条件。

远远望去,建设中的西环路、开创路、康庄大道三条近10公里的高架路桥,部分路段框架雏形已现。项目现场施工人员分别进行桩基、承台、墩柱、盖梁、现浇梁等工序操作,正加快推进非农用地段建设,其中西环路高架北延工程预计年内竣工通车,届时将成为城北地区一道亮丽的风景线。

我市推进种业创新攻关工程

为推动现代种业高质量发展,保障粮食安全,我市大力推进种业创新攻关工程,引导种业企业和科研院所不断创新。今年,设立种业科技创新专项资金1000万元,已培育水稻、小麦、玉米等农作物新品种22个,其中科研院所占比31.8%,企业占比68.2%;处于参试阶段新品种216个。

加强技术支持。成立盐城市种业振兴技术攻关协作组,增挂“种子技术指导站”牌子,组织市农科院等10家单位培育小麦、水稻等新品种15个,推进6个省种业“揭榜挂帅”品种创新项目实施,已获得资助金600万元。鼓励企业

建设现代商业化育种创新中心(联盟),组织万建民、张洪程、吴明珠院士工作站分别与我市种子企业签订合作协议,招引先正达、隆平高科、中江种业等国家级种业龙头企业联合共建。中江种业今年已投资8000多万元新建种业研发中心。加强种质保护和南繁育种。收集农作物种质资源438份、畜禽种质资源16个。今年共有海南、云南等异季加代基地16个,种植资源1.7万份,种植加代材料3.8万份,配杂交1万份。加强新品种综合性测试。共测试农作物新品种426个次,其中水稻192个次、小麦234个次。

曹志阳

市农业综合行政执法监督局培训乡镇农机安全监理员

为加强基层农机安全监理队伍建设,深化农机安全源头管理,11月27日至29日,市农业综合行政执法监督局举办全市乡镇农机安全监理员培训班,来自各县(市、区)的70名学员参加了培训。

此次培训特邀省农机安全监理所负责人做“农机安全监管法律法规及行政执法”专题讲座。市农业农村局相关负责人要求学员保持清醒认识,准确把握农机安全生产客观形势;牢记使命职责,强化学习自觉;提升履职能力,全面履行监管责任。市农业综合行政执法监督局负责人要求学员牢记职责使命,强化责任担当,加强履职能力建设;加强与市、县条线主管部门、执法部门的联系,及时报告农机作业过程中的违法行为,推动农

机作业秩序好转。

此次培训准备充分、日程紧凑、内容丰富、管理规范。全体学员以积极端正的态度投入学习,取得预期效果。通过培训,全体学员较为系统地掌握了农机安全监管相关法律法规和拖拉机、联合收割机登记及驾驶证管理业务知识,同时对农机安全操作规程、拖拉机和联合收割机安全技术检验规范等方面有了全面的认识。

近年来,市农业综合行政执法监督局通过举办乡镇农机安全监理人员培训班,不断健全以乡镇农机安全监理员、村(组)农机安全协管员(网格员)为主体的监管网络体系,深化落实农机安全属地管理责任,提高农机安全红线意识和风险防控效能,有力提升农机安全监管水平。

季小凤

城投城建



> 小鹿生鲜

银宝央厨管理服务公司系江苏银宝集团所属国有全资企业,占地97亩,总投资2.5亿元。主要面向学校、社会团体、企事业单位提供学生营养餐、团餐、净菜和预制菜,采用全程冷链配送,食材食品安全、营养、健康、美味。致力打造从种子到舌尖产业链,从田间到餐桌供应链,成为学生餐研发中心、社会团餐生产基地、优质农产品的展示窗口,助力提升广大市民的生活幸福指数。



扫码了解更多